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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ДОЇННЯ ВИСОКОПРОДУКТИВНИХ 

КОРІВ 

 

Вуколов В.І., магістр, Болтянська Н.І., к.т.н. 

Таврійський державний агротехнологічний університет  

імені Дмитра Моторного 

nataliia.boltianska@tsatu.edu.ua 

 

Вплив високого вакууму особливо відчутно проявляється при 

перетриманні двотактного доїльного апарату на дійках корови, так як при 

припиненні закінчення молока вакуум, який діє на дійки, збільшується і 

впливає вже на внутрішні, менш захищені частини дійок. При перетриманні 

доїльних стаканів вакуум діє на дійки безперервно, викликаючи больові 

відчуття у корів. При пошкодженні вакуумом клітин епітелію в молоко 

проникає невелика кількість крові, яку візуально визначити неможливо, так 

як колір, запах і смак молока не змінюються. Це приховані кроводої. Больові 

відчуття, що повторюються щодня, можуть гальмувати молоковіддачу і 

виробити у корів негативну реакцію на машинне доїння. Тоді у них не 

повністю видоюється молоко, поступово знижуються надої, і корови 

передчасно запускаються. Крім того приховані кроводоі при машинному 

доїнні збільшують небезпеку захворювання на мастит [1-3]. 

При використанні двотактного способу доїння однокамерними 

стаканами, а також тритактного способу негативна дія вакууму в певних 

межах знижується, так як періодичний вплив його робить менш шкідливим 

вплив на дійки. При періодичному дії вакууму його величину (амплітуду) 

можна значно підвищити без шкоди для дійок корови. Але і ступінь впливу 

пульсуючого вакууму змінюється в залежності від зміни числа періодів 

(частоти пульсацій), співвідношення тривалості дії вакууму і атмосферного 

тиску в кожному періоді [4, 5]. 

Будь який вакуум (від 76 см рт. ст. до нуля) може мати шкідливий 

вплив на будь-яку тканину через певний час. Чим вище вакуум, тим швидше 

настане момент патології, і навпаки. Отримано графік залежності між 

величиною вакууму і часом його впливу, при якому наступають патологічні 

зміни в тканини (рис 1.). Крива на графіку показує кордон патологічного 

впливу вакууму, яка, стосовно до тканин дійки корови потрібна для 

визначення параметрів доїльних машин. Наприклад, по цій кривій можна 
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буде легко встановити абсолютну тривалість такту смоктання при різних 

величинах вакууму, а виходячи з цього визначити і число пульсацій.  

 
 

Рисунок 1 – Криві залежності патологічного впливу вакууму від його 

величини (крива 1 – постійного вакууму, 2, 3, 4 – розташовані в порядку 

зменшення відношення часу дії вакууму до часу відпочинку) 

 

Для попередження маститів необхідно зберегти цілісність 

епітеліальних клітин, що вистилають зсередини порожнини дійок і цистерн 

вимені. Навіть невеликі пошкодження епітелію полегшують проникнення 

мікробів в тканини вимені і сприяють розвитку невеликих вогнищ 

запалення в тканинах чвертей.  

При порушенні технології машинного доїння вакуум травмує стінки 

дійок і цистерн чвертей. Кров дифундує і розподіляється по молоку 

цистернальних ємності. Дифузія крові в альвеолярну ємність обмежена. При 

дворазовому доїнні цистернальне молоко тривалий час стикається з 

внутрішньою поверхнею стінок дійок і цистерн чвертей, з мікроскопічних 

тріщин яких виділяється кров; альвеолярне молоко стикається з ними 

протягом короткого періоду молоковіддачі. 
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Забезпечення ефективного технологічного процесу машинного доїння 

неможливе без дотримання відповідності параметрів доїльної установки 

вимогам встановленим стандартами, зокрема ISO 5707:2007 [1]. В процесі 

експлуатації доїльного обладнання невідворотною є зміна технологічних 

параметрів. Наслідком цього є невідповідність робочих параметрів доїльних 

систем фізіологічним особливостям молоковіддачі корів. Це у свою чергу  

унеможливлює швидке й повне видоювання. 

Оцінка рівня готовності та відповідності доїльного обладнання 

фізіологічним особливостям процесу молоковіддачі забезпечується 

системою параметрів діагностики [2]. 

На сьогодні ринок засобів комплексної діагностики доїльних систем 

динамічно розвивається та представлений вже не лише виробниками систем 


